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Щодо міжнародної відповідальності КНР

Шановний пане Василю, 

У відповідь на Ваше звернення щодо міжнародної відповідальності КНР за 
розміщення Росією ядерної зброї і ядерних боєприпасів на території Республіки 
Білорусь, повідомляємо таке.

Відповідно до положень Договору про нерозповсюдження ядерної зброї 1968 
року (ДНЯЗ), стороною якого є РФ, кожна з його держав-учасниць, які володіють 
ядерною зброєю, зобов'язується не передавати будь-кому цю зброю або інші ядерні 
вибухові пристрої, а також контроль над ними ні прямо, ні опосередковано.  Як 
стало відомо з заяви російської сторони, РФ не планує передавати Білорусі ядерні 
боєголовки, а організовує місця зберігання ядерних зарядів, які лишатимуться у 
власності РФ та під контролем РФ – але на території Білорусі. Якщо ці заяви 
відповідатимуть дійсності, за такі дії РФ може нести лише політичну 
відповідальність, а не міжнародно-правову. 

Позиція китайської сторони щодо розміщення Росією тактичної ядерної зброї 
на території Білорусі була озвучена в ході щоденної прес-конференції 27 березня 
ц.р. речницею МЗС КНР Мао Нін: «У січні минулого року лідери п’яти ядерних 
держав оприлюднили спільну заяву, в якій підтвердили, що ядерну війну 
неможливо виграти і її ніколи не можна вести, та наголосили на важливості 
уникнення війни між ядерними державами і зниження стратегічних ризиків. За 
нинішніх обставин усі сторони повинні зосередитися на дипломатичних зусиллях 
для мирного врегулювання української кризи та спільно працювати над 
деескалацією».

Крім того, 31 березня ц.р. під головуванням Мозамбіку відбулося засідання РБ 
ООН у рамках пункту порядку денного «Загрози міжнародному миру і безпеці». 
Засідання було скликане на прохання України у відповідь на оголошений РФ намір 
розмістити тактичну ядерну зброю в Білорусі. В ході свого виступу представник КНР 
зауважив, що Китай єдина ядерна держава, яка взяла на себе зобов'язання першою 
не застосовувати ядерну зброю проти будь-яких неядерних держав або зон. 
Представник КНР також закликав до скасування угод про спільне використання 
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ядерної зброї і виступив за відмову від розміщення ядерної зброї за кордоном усіма 
державами, що володіють ядерною зброєю.

З огляду на вищезазначене, Китай публічно виступає за всебічне обмеження 
використання ядерної зброї та передачі її третім країнам. Відтак, наразі питання 
економічного або санкційного впливу на КНР за її ймовірну причетність до 
розміщення ядерної зброї на території Білорусі не розглядається світовим 
співтовариством. 

Загалом, на даному етапі відсутні належні юридичні підстави для притягнення 
РФ до відповідальності за дії щодо організації місця зберігання ядерних зарядів в 
РБ. Водночас, органи державної влади України, відповідальні за зовнішню політику 
та політику безпеки, уважно слідкують за зазначеною ситуацією та вживають усіх 
належних заходів для попередження та запобігання будь-яких загроз для безпеки 
України та світу.

Принагідно, дякую Вам за активну громадянську позицію. Україна обов’язково 
переможе, а справедливість буде відновлена!

З повагою, 

Директор Департаменту        Оксана ЗОЛОТАРЬОВА
міжнародного права 


